О ресурсном центре по развитию системы комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
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Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России информирует о созданном в 2019 году на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» Федеральном ресурсном центре по развитию системы комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью (далее соответственно - ФРЦ ОВЗ, ОВЗ). 
Актуальная информация по вопросам воспитания, обучения, развития детей с ОВЗ и инвалидностью, оказания им психолого-медико-педагогической помощи размещается на официальном сайте ФРЦ ОВЗ: vvww.ovzrf.ru.
 В целях осуществления непрерывной консультативной деятельности руководителей и специалистов образовательных организаций по вопросам комплексного сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью ФРЦ ОВЗ созданы электронные почты, на которые можно направлять обращения:
 - по вопросам воспитания, обучения, развития детей с интеллектуальными нарушениями, тяжелыми и множественными нарушениями развития на адрес электронной почты - tmnr@ovzrf.iTi; 
- по вопросам воспитания, обучения, развития детей с расстройствами аутистического спектра на адрес электронной почты - ras@ovzrf.ru; 
- по вопросам воспитания, обучения, развития детей с нарушением опорнодвигательного аппарата на адрес электронной почты - noda@ovzrf.ru;
 - по вопросам воспитания, обучения, развития детей с нарушением зрения на адрес электронной почты - zrenie@ovzrf.ru. 

Контактное лицо: Герасимович Любовь Александровна, тел. 8 994 666 56 57 с 9.00 до 18.00 по московскому времени, gerasimovich.lyubov@fcprc.ru.
 Заместитель директора И.О. Терехина
